

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.—Teléfono 25 Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXIX.—Número 10.910 Jueves 26 de Enero de 1939.—Tercer Año Triunfal Precio del ejemplar, 15 céntimos

Barcelona es de España!

A la hora de cerrar esta edición para la provincia, hemos recibido la noticia que todos los españoles esperábamos con patriótica ansiedad, de que las gloriosas fuerzas del Caudillo han entrado en la Ciudad Condal a las nueve y media de la mañana de hoy. Carecemos de pormenores acerca de la forma en que nuestras tropas han verificado o están realizando

la ocupación. ¡Españoles todos! ¡Rindamos en esta hora, trascendentalísima para el desenlace de la Cruzada de salvación, el máximo homenaje a nuestro Caudillo salvador de España y a su Ejército invictos!

¡Franco, Franco, Franco! ¡Arriba España!
¡Viva España! ¡Viva el Ejército liberador de España!

AVANCE DEL PARTE DE OPERACIONES.—En el día de hoy ha continuado la maniobra de nuestras tropas, que han logrado pasar el río Llobregat en todo su curso bajo y han alcanzado y pasado también en algunos puntos la línea de la Riera del Rubí, hallándose envuelta a media tarde la importante ciudad industrial de Terrasa por el Norte y por el Sur.

En el sector Norte, en el que ayer se ocupó la población de Solsona, ha quedado dominada la carretera de Solsona a Manresa, habiéndose además ocupado Abellanosa y el pueblo de Bergús, al Suroeste de Cardona.

En los otros sectores se han ocupado los pueblos de Rubí y Castells de Ripol y varias posiciones importantes. Aumenta incesantemente el número de prisioneros y presentados enemigos, destacándose cada vez más la importancia del desastre de los rojos, constantemente derrotados en todos sus intentos de resistir nuestro avance.

Siguen siendo muy grandes el número de muertos y el de material que los rojos abandonan y son recogidos por nuestras tropas.

Después de dada la ampliación del parte de ayer, se recibió la noticia de que en Extremadura el número de muertos del enemigo en el episodio del copo de tres de sus batallones no fué de 300, sino de 700, siendo aproximadamente igual el número de prisioneros.

AMPLIACION DEL PARTE ANTICIPADO.—En Cataluña, además de los pueblos mencionados en el parte anticipado, se han ocupado hoy en el sector Norte los de Lladurs, Montpol, Oliana, Boixols, Cardona, Carriana, Llívia y Freixinet, y las posiciones del vértice Carrasque, Toxal de Cantón, vértices Butué y Reny y alturas de Rubiras.

En el sector central, los pueblos de Sampedor, Olesa de Montserrat y Valdecaballs, y las posiciones de Trocena de Dall, Casa del Lago y vértice Hospicio.

Y en el sector Sur, los pueblos de Papiol, Molins de Rey, Arrabal, Esplugas, Hospitalet y otros, algunos de ellos arrabales de Barcelona, y las posiciones de Can Purol, Las Guardias y Valls, cota 366 al Sur de Valvidera y muy próxima a este pueblo y vértice San Pedro Mártir.

Los prisioneros hechos hoy pasan de 1.100. Se han cogido muchos muertos de los rojos y abundante armamento y material. Se ha destruido al enemigo un tren blindado y en el pueblo de Sampedor se ha encontrado una fábrica de material de guerra y granadas de mano, de las que se han recogido 3.000.

En Extremadura, sector del Guadarrama, atacó el enemigo durante la noche última y madrugada de hoy de los nuestros posiciones, siendo rechazado y sufriendo grandes pérdidas.

En el sector del Sur de Montserrat ha continuado la rectificación de nuestra línea a vanguardia, derrotando una vez más a las fuerzas rojas, que dejaron en nuestro poder numerosos muertos, más de 50 prisioneros y cuatro tanques en perfecto estado.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Gandía. Durante la pasada noche lo fueron los del puerto de Barcelona y hoy los del puerto de Valencia.

En el frente de Cataluña han sido derribados hoy, en combate aéreo, tres «Ratas» seguros y uno probable. Por nuestra parte, hemos tenido que lamentar la pérdida de un avión de bombardeo que en la noche de ayer, desorientado por la niebla, no ha regresado a su base, creyéndose se haya estrellado en la montaña. Se advierte este accidente a los habitantes de los pueblos situados en los itinerarios León-Burgos, Zaragoza-Cervera-Igualada, a fin de que avisen a la Jefatura del Aire si encuentran en los campos restos de dicho avión.

Salamanca, 25 de Enero de 1939. Tercer Año Triunfal.

NOTA DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO.—El Estado Mayor del Generalísimo, sale al paso de la campaña calumniosa que se hace en el extranjero sobre la procedencia del material de guerra de que dispone nuestro Ejército.

Dicho material se descompone: una tercera parte por el cogido al enemigo, y que corresponde a los trescientos cincuenta mil prisioneros capturados, entre los que se encuentra todo el Ejército rojo del Norte.

Otro tercio, por el que poseía el Ejército español en Marruecos y Parques de las Guarniciones, que desde el primer momento triunfaron contra el comunismo.

Un sexto, fabricado por nuestras factorías durante el tiempo de la guerra, y sólo otra sexta parte que comprende el adquirido en los distintos países europeos y el cogido en los barcos capturados por nuestra Marina.

Así lo confirma la Exposición de material de guerra de San Sebastián, donde aparece catalogado y reseñado el cogido durante la campaña, que demuestra la procedencia y gran cantidad del que dispusieron nuestros adversarios.

Por lo que se refiere al material aéreo, basta recordar que llevamos destruidos en nuestra ininterrumpida victoria un total de aparatos rojos siete veces mayor que el poseído por los nacionales en toda la campaña.

Salamanca, 25 de Enero de 1939. Tercer Año Triunfal.

INFORMACIONES DE LONDRES

Las carreteras que conducen al Norte, abarrotadas de vehículos

Miles de personas abandonan Barcelona

El movimiento envolvente sobre Barcelona

Londres, 25.—La noche pasada quedaron cortadas las comunicaciones telefónicas con Barcelona.

Según noticias de Burgos, continúa el movimiento envolvente, estando Barcelona casi rodeada.

A la hora presente las tropas marroquíes están en los barrios extremos del Sur de la ciudad, dispuestas al asalto final tan pronto se aproximen las demás columnas.

Las Brigadas Navarras, por el Oeste, están tan cerca de la capital como el Cuerno de Ejército marroquí.

En el Noroeste, las columnas que tomaron Manresa han comenzado el ataque sobre Sabadell.

El alto mando de Franco organiza rápidamente los servicios de Auxilio Social para entrar en la ciudad simultáneamente a las tropas.—Mundial.

Importancia de la conquista de Solsona

Londres, 25.—En el Norte, las tropas de Franco han ocupado Solsona.

Con la captura de esta población, los republicanos están en peligro de verse aislados en los Pirineos.—Mundial.

Las carreteras, abarrotadas de gente y vehículos

Londres, 25.—El «Gobierno» español, que se anuncia se ha trasladado a Gerona, ha dejado un representante de cada Ministerio en Barcelona.

Mientras tanto, las delegaciones diplomáticas han abandonado la capital. El ministro británico y el resto del personal salieron esta tarde a bordo de un crucero inglés. Por el momento, el cónsul general de la Gran Bretaña permanecerá en Barcelona.

Durante todo el día de hoy han estado siendo evacuados los súbditos británicos, de los Estados Unidos y de Francia.

Las autoridades gubernamentales han intervenido los medios de trans-

porte. Las carreteras que van al Norte, aparecen abarrotadas de camiones y coches con enseres y maquinaria, creyéndose que se intenta establecer de nuevo cerca de la frontera las industrias de guerra.

Por todas las carreteras miles de personas abandonan la ciudad.

Según un comunicado de la Embajada de Barcelona en París, existe la creencia de que Alvarez del Vayo ha llegado a Barcelona para hacerse cargo de la administración gubernamental.

La Agencia del Gobierno Negrín en Francia dice que la radio oficial de Barcelona ha dicho esta noche que la capital será defendida calle por calle y casa por casa.

MUNDIAL

Fusilamientos en los pozos de Montjuich

Perpignan, 25.—Se informa que constantemente atraviesan la frontera, internándose en Francia, muchas familias de dirigentes bolcheviques españoles que huyen de Cataluña.

Se han recibido noticias de Barcelona según las cuales han sido fusilados en los fosos de Montjuich bastantes jóvenes de los comprendidos en la orden de movilización, por haber pretendido eludir el cumplimiento de aquella.

Otras informaciones señalan que centenares de varones comprendidos también en la orden de movilización general, han huido a la montaña para eludir la incorporación, y en espera de la conquista de Barcelona por las tropas del Generalísimo Franco para presentarse a las mismas.—Mundial.

M.C.D. 2022

Roosevelt decide no alterar la ley de neutralidad

Prensa inglesa: "Los barceloneses esperan a Franco"

Para cuándo se espera la caída de Barcelona. También huyen los internacionales

Berlín, 25.—Se cuenta con la conquista de Barcelona para los nacionales para esta noche o para mañana. El ataque concentrado se efectúa de hora en hora. Las tropas que operan al Norte avanzan rápidamente hacia la costa para cortar la retirada a los fugitivos que pugnan por ganar la frontera.

Para impedir la huida por mar, el puerto es objeto de constantes bombardeos de la artillería nacional, y han sido echados a pique muchos barcos pesqueros y algún otro.

Informaciones de la Prensa francesa dicen que las unidades que debían defender a Barcelona en los suburbios, huyen o ponen débil resistencia. Montjuich todavía no ha sido conquistado, pero su artillería pesada ha sido destruida por la nacional y por la aviación.

Según los periódicos ingleses esperan los habitantes de Barcelona ansiosamente la entrada de los nacionales, pues apenas tienen qué comer.

El corresponsal de "Evening Standard" informa que ha visto detrás de las líneas nacionales centenares de camiones con pan, carnes y otros víveres para la población barcelonesa. Los rojos—añade—han arrasado las regiones por donde han pasado en su retirada. También dice que en Manresa han cometido centenares de asesinatos y que no queda una sola iglesia indenne.

Berlín, 25.—Refiriéndose a la próxima conquista de Barcelona, "Il Giornale de Italia" dice que seguramente des-

pués de la ocupación, avanzará el Generalísimo hacia el Norte para liberar todo el territorio hasta los Pirineos, pues así se imposibilitará el suministro de pertrechos de guerra a los comunistas.

Luego llama la atención sobre el hecho de que a pesar de las afirmaciones del Gobierno francés, se sigue por parte de éste, en colaboración con la Unión Soviética, enviando armas y víveres a los rojos. En el puerto de Burdeos están siendo desembarcados de un buque ciento ochenta motores de aviación y setenta aviones soviéticos.

Contestando a las sugerencias de cierta Prensa francesa que habla de la necesidad de que Francia ocupe la isla de Menorca y determinados territorios del Marruecos español, dice "Il Giornale" que la realización de tales sugerencias representaría un ataque, no provocado, contra el territorio español, y una intervención abierta en la guerra española, así como la violación del "statu quo" del Mediterráneo. Italia—concluye—no aceptaría a ningún precio tal proceder de Francia.

TAMBIEN HUYEN LOS INTERNACIONALES

Berlín, 25.—A la ciudad francesa de Cerbere llegó un tren con miembros de las brigadas internacionales. Eran cuatrocientos canadienses, ciento cinco norteamericanos y treinta y tantos ingleses.

A continuación fueron enviados a El Havre y otros puertos para embarcar con rumbo a sus países respectivos.

MUNDIAL

¿Incendios en la Catedral y la Telefónica de Barcelona?

Los aviones de Franco vuelan sobre la ciudad sin arrojar bombas

Nueva York, 25.—Informan desde Londres: El Gobierno anuncia oficialmente que el Generalísimo ha prometido, consecuente con su conducta, desde el principio de la guerra, no tomar venganza contra los enemigos del territorio que vayan liberando. Tal promesa ha sido hecha al representante británico en Burgos.

Un mensaje de Barcelona dice que una calma general prevalece esta noche en la capital entre el bombardeo de los nacionales contra las posiciones que defienden la ciudad y la entrada del puerto. Varias veces durante el día han sonado las sirenas de alarma, pero los aviones de Franco, que han volado a escasa altura sobre la ciudad, no han arrojado bombas, limitándose a hacer demostraciones.

Nueva York, 25.—Comunican de Barcelona: Han estallado algunos incendios en esta ciudad. Las llamas envuelven la Catedral y el edificio de la central Telefónica. Otros edificios también están ardiendo.

Barcos de guerra de tres nacionalidades han estado tomando a bordo en el día de hoy a los refugiados de los respectivos países en las cercanías del puerto de Barcelona y en el de Caldetas.

Un grupo numeroso de corresponsales extranjeros y las dependencias de la censura «gubernamental» se han trasladado a Gerona.—Mundial.

DICE «JOURNAL DES DEBATS»

¡A Rusia con ellos!

Berlín, 25.—"Journal des Debats", periódico francés, dice que los refugiados de España deben ser transportados a la Unión Soviética, a la "Patria" de todos los que se enorgullecen de no conocer otra. ¿Qué acto más humanitario que el de enviar al país de sus sueños a los que quieren destruir a los antiguos países europeos? Mundial.

Noticia oficial de la conquista de Barcelona

A las dos de la tarde radio Nacional dió lectura a la siguiente nota del cuartel general del Generalísimo:

En estos momentos terminan de rodear Barcelona nuestras tropas habiendo sido ocupadas la Rabassada, Tibidabo y Montjuich, empezando las columnas a entrar en la población.

La rapidez de los acontecimientos lo hace ser prudente

Otra conducta sería ineficaz para los rojos y peligrosa para Estados Unidos

Washington, 25.—Se supo hoy que el Presidente Roosevelt ha decidido continuar la política de no intervención en la guerra de España, por lo que no será levantada la prohibición de embarcar armamento para los rojos.

La rapidez de los acontecimientos en Cataluña en las últimas setenta y dos horas, ha convencido a Washington de que la España "leal" es otra causa perdida. El hecho de levantar la prohibición en estos momentos, daría lugar a que en el extranjero se considerase la medida como intervención directa en la guerra civil española, que por otra parte significaría un gesto vacío de eficacia para los "leales" y peligroso para los Estados Unidos, pues podría dar lugar a que Norteamérica se viese envuelta en las dificultades europeas.

Los expertos legales del departamento de Estado han manifestado al Presidente, el cual les consultó a este respecto, que la prohibición de enviar armas a España sólo podría ser levantada por ley del Congreso o cuando concluya la guerra.

Un senador prestigioso ha dirigido un llamamiento al Congreso en el sentido de que impida a todo trance cualquier modificación de la ley que prohíbe el envío de armamento a España, pues si la pretendida modificación se llevara a cabo, Estados Unidos se verían en peligro de guerra con Italia, Alemania y el Japón.

MUNDIAL

El Reichstag se reunirá el día 30

Londres, 25.—El Reichstag alemán se reunirá el próximo día 30. Por primera vez concurrirán a las sesiones los diputados de la antigua Austria y del territorio sudete.—Mundial.

La moneda de plata va a ser reaacuñada para que ostente los símbolos del nuevo Estado

La moneda española de plata va a ser objeto de reaacuñación, para que en lo sucesivo ostente los símbolos del nuevo Estado. A este fin la moneda antigua de plata quedará privada de curso legal a partir del próximo día 20 de Febrero, después de cuya fecha carecerá de poder liberatorio. Los tenedores de monedas de plata residentes en la España Nacional y territorios españoles de Africa, deberán cambiarlas por billetes del Banco de España antes del día 28 de Febrero próximo en cualquier establecimiento bancario español o Caja de Ahorros. En los pueblos donde no haya establecimientos de crédito, el cambio de la moneda de plata se realizará por los Ayuntamientos, de cuenta de los vecinos en el Banco o Caja de Ahorros más próximo.

Mutualidad Industrial y Mercantil de Segovia y su provincia

Hermandad del Comercio y la Industria para el SEGURO TOTAL de Accidentes del trabajo
Domicilio social: Juan Bravo, 24, pral.
Teléfono 268

El uniforme del Movimiento Nacional

Burgos, 25.—Ha sido dictada la siguiente Orden de la Secretaría General del Movimiento:
El Caudillo, jefe nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., en Orden de esta fecha ha dispuesto lo siguiente:
El uniforme del Movimiento ha de ser la camisa azul y la boina roja, para los afiliados.
La boina roja y la camisa azul, prendas del uniforme de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., sólo podrán ser llevadas por los afiliados y jefes del partido, y en ningún caso deberán usarse por separado. Queda terminantemente prohibido el uso de cualquiera de estas dos prendas a los que no sean afiliados al partido.
Sólo quedarán exceptuadas de la anterior disposición las unidades combatientes de Falange y Requeté que,

perteneciendo a fuerzas organizadas, lleven sus antiguos uniformes.
Quedan prohibidos la venta o el reparto de boinas y camisas a quienes no pertenezcan a la organización.
Sigue en vigor la autorización concedida a los militares para llevar la camisa azul bajo el uniforme de campaña, en actos que no exijan absoluta uniformidad.
Las autoridades de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. han de proceder con la más completa unidad y cuidarán del exacto cumplimiento de esta Orden.

El ex ministro francés M. Fabry

Berlín, 25.—En «Le Matin» publica un artículo el ex ministro francés de la Guerra, M. Fabry, en el que dice especialmente:
«Moscú busca la guerra a todo trance. Hay que evitarlo por todos los medios posibles. Hay que acertar a ver detrás de los gritos favorables a la intervención en España, la política de los soviets. Nadie dude de que el Frente Popular de España, como el de Francia, no son otra cosa que una etapa impuesta por Moscú para sovietizar a la Europa occidental. Una guerra en la que Francia se viese mezclada, produciría en nuestra nación la revolución roja, y entonces veríamos surgir, como por generación espontánea, la hoz y el martillo. Al efecto, recuerda M. Fabry las palabras de un embajador soviético en París, quien declaró en 1935: «La Unión Soviética brotó de la guerra de 1914. La Europa soviética nacerá de una nueva guerra».—Mundial.

MUNDIAL

EMPRESARIO: FINALIZA EL MES DE ENERO EN QUE DEBES REALIZAR EL PAGO DE LA CUOTA INICIAL EN EL REGIMEN NACIONAL DE SUBSIDIOS FAMILIARES. SI NO LO HAS HECHO YA EN CUALQUIER ENTIDAD BANCARIA O DE PREVISION PUEDES CUMPLIMENTAR TU OBLIGACION

¡YA ERA HORA, AMIGOS YANQUIS!

Sensacional información, por su procedencia, acerca de la guerra en España

La inminente caída de Barcelona y las previsiones del Caudillo. El espectáculo aterrador que los nacionales encontraron a su entrada en Artesa de Segre

Nueva York, 25.—Al mismo tiempo que otras Divisiones atacan a Barcelona, en el Norte otras columnas estrechan el cerco a la población de Solsona (caída ya) en el camino hacia la capital.

La falta de espíritu de resistencia en Solsona y en otros puntos hace que Franco tenga esperanzas de romper fácilmente las dificultades y ocupar la ciudad de Barcelona sin causar en ella grandes daños, evitando de paso la pérdida de vidas, lo cual constituye la preocupación primordial del Generalísimo.

Las horas críticas de Barcelona serán las de hoy o las de mañana, cuando los tres Cuerpos de Ejército de Franco lleguen a ponerse a la misma altura frente a Barcelona para atacarla simultáneamente por el Norte, por el Oeste y por el Sur.

Cuando llegue ese momento, ¿se rendirán los republicanos o decidirán resistir en el Tibidabo? Las autoridades «insurrectas» esperan que ocurra lo primero, pues anuncian que los defensores de los suburbios de Barcelona se están rindiendo a millares.

El General Franco teme que aunque los defensores se rindan sin lucha, la ciudad sufra los efectos de la acción de los dinamiteros y de los incendiarios, y que en estos últimos momentos los anarquistas y elementos afines cometan nuevos asesinatos.

Se estima que la tarea de limpiar la populosa ciudad será tarea difícil, pues no se oculta la posibilidad de que los más caracterizados criminales, si se pueden escapar, traten de perturbar la ocupación de Barcelona, ya que saben que tendrán que comparecer ante los Tribunales de justicia. Los periodistas españoles y corresponsales extranjeros que se preparan a entrar en Barcelona han recibido en este aspecto repetidas advertencias.

Mientras tanto, Franco y sus colaboradores estudian el problema de alimentar a la población, pues a pesar de las declaraciones de los «gubernamentales» el Gene-

ralísimo está convencido de que Barcelona se muere de hambre.

Esta región catalana ha pasado trágicas jornadas, pues ha sido arrasada por las fuerzas del «Gobierno» (Comité Negrín). No hay un solo puente indemne entre Lérida y Barcelona. Las carreteras principales han sido cortadas por medio de la dinamita, las granjas están desiertas y las habitaciones están en completo desorden. Uno de los trabajos de destrucción más completo lo llevaron a cabo las fuerzas gubernamentales en Villanueva, donde existía la fábrica de neumáticos Pirelli, una de las más importantes del mundo, la cual fue inutilizada. En Igualada han sido cometidos los más horrendos crímenes.

Un periodista francés comunica a su periódico detalles espeluznantes de las atrocidades cometidas por los gubernamentales en Artesa de Segre, y proporciona el dato de que aquéllos tenían un almacén de municiones en el edificio de una escuela, donde acudieron numerosos vecinos a refugiarse en espera de la entrada de las tropas de Franco, pero los soldados del «Gobierno» no tuvieron tiempo de «advertir» a los refugiados que debían evacuar la población y volaron el depósito de municiones. El espectáculo que se ofreció a la entrada de las tropas de Franco era indescriptible. Por todas partes aparecían manos, cuerpos y piernas de hombres, mujeres y niños destrozados por la explosión.

Un vocero del Ejército nacional ha declarado que el Generalísimo dará una amnistía general para los prisioneros de guerra, una vez acabada la lucha, excepto para los acusados de asesinatos.

N. DE LA R.—La precedente información ha sido divulgada por una Agencia norteamericana que hasta ayer se manifestó decididamente a favor de los rojos españoles.

«No hay esperanzas de que se salve la causa de los «republicanos»

Y a este propósito ensarta una cuantiosa deducciones sospechosas

París, 25.—«Le Temps», al ocuparse, como todos los periódicos franceses, de la inminente caída de Barcelona, dice que los éxitos de Franco se explican por una enorme superioridad de armamento, pero se advierte en los republicanos la voluntad de continuar luchando, incluso en las condiciones más desfavorables.

Añade luego que no abriga esperanzas para la causa de los republicanos y dice que la caída de Barcelona tendrá repercusiones profundas en la situación internacional.

Deriva la cuestión hacia otro aspecto de la guerra, y dice que Europa se dará cuenta en los días venideros de si Mussolini está dispuesto a cumplir los compromisos contraídos con Mr. Chamberlain sobre la retirada de los voluntarios italianos cuando termine la guerra, y a seguir manteniendo el «statu quo» del Mediterráneo, tal como se define en el Tratado italo-inglés.

Concluye diciendo que para el mantenimiento de ese «statu quo», Francia y Gran Bretaña habrán de tomar precauciones, al objeto de evitar posibles sorpresas.—Mundial.

No son dignas de comentario las falaces deducciones de «Le Temps», ni sus consideraciones acerca de las causas de la victoriosa situación del Ejército nacional. Basta con señalar que el citado periódico parisino reconoce como pérdida la causa del bolchevismo en España, aunque ese convencimiento le disimule con apreciaciones gratuitas y con observaciones de despecho.

Se exige a Barcelona del límite máximo autorizado por el régimen de crédito local

En atención a las circunstancias que concurren en la Diputación provincial de Barcelona y en el Ayuntamiento de dicha capital, y de conformidad a lo establecido en el artículo doce del Decreto de 23 de Junio de 1938, y en el artículo único del 5 de Enero último, referente al régimen transitorio de corporaciones locales en territorios recién liberados, este Ministerio ha tenido a bien disponer:

Artículo único. Las operaciones de crédito que realicen la Diputación provincial y el Ayuntamiento de Barcelona, a tenor de lo dispuesto en la regla quinta del artículo noveno del Decreto de 23 de Junio de 1938, no estarán sujetas al límite de quinientas mil pesetas, que en dicho precepto se previene.

Burgos, 25 de Enero de 1939. Tercer Año Triunfal.—Serrano Suñer.

Para los infractores del derecho de monopolio que tiene el Estado al transporte de la correspondencia

Valladolid.—En la Jefatura del Servicio Nacional de Correos y Telecomunicación se reciben algunas denuncias, por mediación de los agentes de la autoridad referentes a personas que, por inadvertencia o malicia, infringen el derecho de monopolio que tiene el Estado al transporte de la correspondencia.

Quien transporta una carta abierta o cerrada, siempre que no sea de presentación, por encargo de tercera persona, comete un acto de contrabando, que está penado por la ley; pero además, en las actuales circunstancias, a ella se puede unir la maliciosa intención de sustraer la correspondencia a la vigilancia de la previa censura, sirviendo, en algunos casos, a los enemigos de la Patria.

Ténganse, pues, por advertidos, los que acostumbran a hacer este tráfico, que se les exigirá rigurosamente responsabilidad por sus actos.

Pues sí hubo parte rojo anoche

Hasta las primeras horas de la madrugada de hoy no ha sido facilitado el parte rojo correspondiente a la jornada de ayer, no obstante referirse a las noticias recibidas hasta las veinte horas. He aquí el texto del comunicado marxista:

«Frente de Cataluña.—Las divisiones italianas y fuerzas a su servicio han proseguido duramente sus ataques contra los diversos sectores. La lucha sigue en el momento de redactar el parte en las zonas de Solsona, Manresa, Corbera y Gavá. Nuestras tropas resisten heroicamente, habiendo cogido 57 prisioneros.
En los demás frentes, sin noticias de interés.»

FUENCISLA HERRERO

Que falleció en Puente Nuevo de Atallo (Navarra) el día 27 de Enero de 1938

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la bendición de Su Santidad R. I. P.

Las misas que se ofician mañana, día 27, en la iglesia de Padres Misioneros, de seis y media a ocho y media; las de nueve y media y media, en la iglesia parroquial de San Millán, y la que se celebra en la iglesia de La Salceda (Segovia), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su viudo Martín Alvaro Baeza; hijos José-Pedro y Martín-Alvaro Alvaro; madre política María Baeza y demás familia,

Suplican a sus amistades y personas piadosas una oración por el eterno descanso de su alma.

Suscripción de «Auxilio a poblaciones liberadas»

La España Nacional lleva pan, medicinas y vituallas a las poblaciones liberadas. Se cumple con ello una magna misión de hermandad cristiana española.

Entrega tus donativos con destino a la suscripción de «Auxilio a poblaciones liberadas» en el Gobierno civil, en metálico, y en la Delegación de Auxilio Social, en especie. Los donativos de los pueblos deben ser entregados en los respectivos Ayuntamientos.

De esta manera contribuyes a socorrer a nuestros hermanos de las poblaciones que, a fuerza de heroísmo, están liberando cada día nuestro glorioso Ejército.

El partido laborista no quiere perder su carácter constitucional

Londres, 25.—El partido laborista ha expulsado de su seno a un diputado que venía haciendo esfuerzos para producir una escisión en el partido mediante la formación de un grupo de diputados extremistas que deberían trabajar por colocar a la organización fuera del cauce legal en que se desenvuelve y unirse a las organizaciones ilegales.

La decisión de expulsar a dicho diputado se ha fundamentado en que el partido laborista se opone terminantemente a salirse de su actual carácter legal y constitucional.

La Embajada yanqui en Barcelona

Washington, 25.—El subsecretario de Estado de Washington ha declarado que los miembros de la Embajada yanqui en Barcelona han pasado a bordo de un crucero de los Estados Unidos. Los miembros del Consulado permanecerán con el Gobierno (Comité soviético). Por el momento—ha añadido—no se piensa retirar la representación norteamericana del lado del «Gobierno español».—Mundial.

La cuestión española a la Cámara de los Comunes

Londres, 25.—El próximo martes reanudarán sus sesiones la Cámara de los Comunes. En dicho día habrá un debate sobre la cuestión española y otros asuntos de política exterior. Ha sido aplazada la discusión del orden del día en el cual figuraban asuntos de orden interior.

El partido laborista pidió el debate sobre la guerra española, proposición que ha sido estudiada esta mañana por el Consejo de ministros.

SEGOVIA RELIGIOSA

Residencia provincial (Hospicio)

Mañana, día 27, a las cuatro y media de la tarde, se tendrá en esta iglesia el ejercicio mensual en honor de la Virgen Milagrosa y a continuación se celebrará la Junta reglamentaria.

De Acción Católica

Mañana viernes, día 27, se celebrará el retiro espiritual para las hermanas de la planta baja del Palacio Episcopal. Los actos serán a las once de mañana y cuatro de la tarde.

LA EXPOSICION INTERNACIONAL DE ARTE SACRO SE INAUGURA EN VITORIA EL 10 DE ABRIL

D.ª Romana Izquierdo Gómez

Que fallecieron el día 27 de Enero de 1938

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P.

Sus desconsolados hijos y hermanos, respectivamente, doña Dolores (viuda de Garzón), don Tomás, don Emilio, doña María y Madre Angeles de María (religiosa del servicio doméstico, ausente) y don José María; hijo político don Martín Alvaro (viudo de doña Fuencisla); hijos y hermanos políticos doña María Valairón, doña Saturnina Encinas, don Maximiano Ramos y doña Gregoria González; nietos e hijos, respectivamente, Pedrito y Angelín; hermanos, tíos y demás nietos y sobrinos, respectivamente,

Ruegan a sus amistades y encomienden a Dios en sus oraciones y la asistencia al funeral de cabo de año, que se dirá en la iglesia de Santa Eulalia el día 27, a las nueve y media de la mañana, por lo que quedarán eternamente agradecidos.



La señora

D.ª Feliciano Monte de la Serna

Falleció en Madrid el día 22 de Diciembre de 1938

D. E. P.

Sus desconsolados hijos don Pedro Velasco, teniente de Ingenieros (ausente), don Antonio (recaudador de Hacienda), doña María de los Angeles, don Justo y don Amalio (ausentes); hijas políticas doña Juana Madrid (ausente), doña Generosa Esteban y doña Angelina (ausente); nietos; hermanos doña Francisca, don Felipe y doña Rosa; hermanos políticos don Dámaso Gil, don Pablo de la Plaza y doña Eusebia Manzanares; tíos, primos y demás familia,

Participan a sus conocidos tan sensible pérdida, rogándoles encomienden a Dios el alma de la finada, por lo que les quedarán agradecidos.

En Barcelona abrazan a nuestros soldados y besan sus banderas

Colgaduras blancas de paz y otras rojo y gualda saludan al Caudillo y al invicto Ejército. El general Yagüe sostiene una breve e inesperada conferencia telefónica con el jefe de las fuerzas rojas de Barcelona. Han huído todos los jefes marxistas. Las columnas desfilan cantando himnos de guerra y patrióticos entre el clamor de la multitud enfervorizada

Otra gran victoria conseguida por los nacionales en Extremadura

AHORA!

Las emisoras francesas difunden a todo pulmón la noticia de la caída de Barcelona en poder de Franco. ¡Ahora! Cuando los hechos reales de consumación. Cuando no ha lugar a seguir falseando la verdad. Cuando la victoria del Caudillo es indiscutible. Cuando se aproxima el instante de que la Francia oficial rinda cuentas de su conducta hostil, criminalmente hostil a la España mártir y heroica. Cuando los Ejércitos victoriosos se aproximan al Pirineo Oriental. Cuando en toda la rugosa franja de los Pirineos se va a establecer el contacto entre la España inmortal y el Estado vecino, calculista y desleal. ¡Ahora! ¡Imparcialidad ahora! No la necesitamos en estos momentos, como no la hemos necesitado en las horas más angustiosas, en que del otro lado de los Pirineos nos llegaban los ataques de toda índole. ¡Ahora! Cuando el pudor debería aconsejar un resignado silencio. ¡Preferimos de ciertos medios la hostilidad al halago inoportuno e interesado! ¡Ahora, ¡alacés! ¡Ahora, profesionales de la mendacidad! El mismo desprecio que tenemos para esa clase de franceses, le tendrán los franceses de buena voluntad que hasta en aquellos momentos críticos de que hemos hablado, estuvieron en espíritu a nuestro lado, pensando siempre en la forma de mejor servir a su Patria.

Que se cierra, señoras!

París, 26.—La idea del Gobierno francés de establecer una zona neutral en la que serían acogidos los fugitivos de la Federación roja española, ha tenido una caudalosa acogida en la Prensa francesa. Algunos periódicos sugieren que ha llegado el momento de enviar un representante a Burgos que defienda los intereses franceses y preste ayuda a los refugiados. "La Liberté" dice que, aprovechando esta oportunidad, Francia todavía puede ocupar el lugar que ocupaba en los asuntos españoles, mediante negociaciones para conseguir la rendición de la zona central y levantina a las tropas de Franco. "Le Figaro" entiende que Francia debe adoptar inmediatamente una actitud basada en la realidad y enviar inmediatamente un embajador a Burgos.

También de ultramar!

Si nuestros lectores tienen hoy la suficiente serenidad para pasar sus ojos por nuestro periódico, les recomendamos lean la información que, procedente de Nueva York, publicamos en otro lugar de este número. Es una información sensacional por lo que tiene de rectificación absoluta de conducta por parte de la Agencia o de los elementos que dirigen esa Agencia neoyorquina, que hasta el martes estuvo incondicionalmente con nuestros enemigos, negando nuestras victorias en el frente catalán, atribuyendo enormes éxitos a los rojos en Extremadura, manifestándose por la derogación de la ley de neutralidad de los Estados Unidos, atribuyendo a nuestros nobles combatientes la comisión de hechos que repugnan a un soldado nacional y presentando a las hordas comunistas como seres dotados de las más dulces y nobles virtudes. Pero ayer se desatapa la Agencia y dice al revés cuanto hasta ayer había venido diciendo. ¿Es que también husmeaba la inminente caída de Barcelona?

A LOS CAIDOS

A los que caisteis en la gesta de la liberación de España sin poder alcanzar a vivir estas horas de máxima gloria y de intensa vibración del patriotismo, ¡gloria eterna! A los que caisteis ante la gran ciudad o en la ciudad victoriosa, sin más amargura que la de no poder formar en las legiones victoriosas, ¡gloria eterna! A los que dáis vuestra sangre y soportáis sacrificios y amarguras y dolores, en aras de la Causa santa, ¡gratitud eterna de España y de los españoles! ¡Y nuestro recuerdo emocionado para vosotros, padres, esposas, hermanos e hijos que en estas horas de júbilo nacional ahogáis vuestro dolor por los que se fueron a los puestos que Dios reserva a los héroes y a los que luchan por la fe cristiana!

Frente de Cataluña, 26. (Impresión de la jornada).—Anoche, un envío especial de la United Press en Barcelona que intentó salir de España, tuvo que utilizar un barco extranjero que tomó en Caldetas, porque según comunicaban de Port Vendres, en salvar la distancia entre Barcelona y Le Perthus se tardaba unas cuatro horas y ahora no puede hacerse en menos de quince a veinte.

El periodista ha dado cuenta de que en las únicas carreteras libres, el tráfico era enorme y tomaba proporciones gigantescas en la bifurcación de Figueras, pueblo donde todo era confusión y disgusto.

En efecto. Las últimas noticias recibidas, anoche eran francamente optimistas. Las tropas marroquíes que habían hecho contacto con las de Navarra que rebasaran el Riera de Rubí por su margen izquierda, realizaron ayer una labor envolvente en el mismo cinturón de Barcelona.

Con la toma del vértice San Pedro Mártir, del que daba cuenta el parte oficial, se había conquistado uno de los más importantes depósitos de agua que abastecen a Barcelona, y además se había tomado por la mañana el de Esplugas, que toma sus aguas del Llobregat.

En esta situación, se comprenderá fácilmente que Barcelona no podía resistir mucho tiempo, y así lo daba a entender anoche la emisora Radio Asociación de Cataluña, la cual, con el parte oficial de esta madrugada, dió su "adiós a la vida".

Barcelona estaba anoche a punto de caer en poder de la auténtica España. Las posiciones conquistadas por nuestras tropas iban dando a éstas paulatinamente el dominio de los puntos estratégicos fundamentales de la ciudad, culminando la operación con la conquista del Tibidabo, la Rabassada, loma de San Aciscles, Santa Coloma, Montjuich y Vallvidriera.

LA NOTICIA DEL CERCO

La primera noticia de que se había completado el cerco de Barcelona llegó a los puestos oficiales de vanguardia a mediodía. En este momento estaban cumpliendo en nuestro poder Montjuich, el Tibidabo, la Rabassada y Vallvidriera y las vanguardias comenzaban a entrar en Barcelona.

Los soldados que van a consumir la gran victoria son los del Cuerpo de Ejército de Marruecos, en su mayor parte, las Divisiones de Navarra y una fracción de «Flechas Negras».

A las 13,45, el grueso de las columnas estaban entrando en el interior de la capital por varios sectores a la vez.

Se sabe que todos los mandos rojos han escapado y que la población civil espera ansiosamente la ocupación de toda la capital por el Ejército.

Durante toda la mañana los aparatos de la aviación nacional han estado evolucionando sobre Barcelona, y los pilotos han dado cuenta de que en muchos lugares ondeaban banderas blancas y otras de los colores rojo y gualdo.

Júbilo inenarrable en Segovia por la liberación de Barcelona

La manifestación oficial se celebrará mañana

Se formará en la Plaza de Franco y de allí saldrán también los camiones de víveres que Segovia envía a Barcelona

El gobernador militar de la plaza y provincia, excelentísimo señor don Félix Beltrán de Lis, nos ha remitido la siguiente nota:

«Con motivo del fausto acontecimiento de la liberación de Barcelona, de orden del excelentísimo señor general don Ricardo Serrador, jefe de la Agrupación de Divisiones Guadarrama-Somosierra, la manifestación oficial tendrá lugar en nuestra ciudad mañana, día 27, a las doce de la misma.

Esta manifestación se formará en la plaza de Franco, ante el Ayuntamiento, y después, precedida de las bandas de música, recorrerá las calles principales de la ciudad, volviendo nuevamente a las Casas Consistoriales, donde recibirá a la manifestación el heroico general Serrador.

Esta es la impresión de la jornada hasta las quince horas del día de hoy.

LA ENTRADA DEL GRUESO DEL EJERCITO

SEGUNDA IMPRESION.—Nuevos pormenores relacionados con la ocupación de Barcelona, señalan que anoche fué ocupada la fábrica de material de calefacción «Roca», que actualmente estaba dedicada a la fabricación de material de guerra, y que ha caído, intacta, en poder de nuestras tropas. Aquí se dió la circunstancia curiosa de que un capitán de Transmisiones hizo una llamada telefónica y le contestaron de Barcelona. Inmediatamente se dió cuenta del caso al general Yagüe, el cual acudió al aparato y pidió comunicación con el jefe de las fuerzas rojas de Barcelona. Cuando la comunicación se hubo establecido, el jefe rojo preguntó:

—¿Con quién hablo?
—Aquí, el general Yagüe.
—¿Cómo? ¿Qué me dice usted?
—Que soy el general Yagüe, que le ruega no corran ustedes tanto, porque nos van a fatigar más de la cuenta.

Ni que decir tiene que el jefe bolchevique colgó el aparato. No sabemos cuál sería el grado de pánico a que llegó, pero el lector puede suponerse sin gran esfuerzo.

LA ENTRADA EN BARCELONA

La entrada en la ciudad de Barcelona se ha verificado de la siguiente forma:

Las Divisiones de Navarra, que habían ocupado el Tibidabo, entraron en Barcelona por la parte Norte, a la vez que los efectivos del Cuerpo de Ejército marroquí, que habían conquistado Montjuich, lo hacían por el Sur.

A mediodía estaba completamente ocupada la población, habiéndose tributado apoteósico recibimiento por el vecindario, que aparecía en las calles y balcones, o seguía a las tropas que desfilaban con banderas y cantando himnos patrióticos.

Los barceloneses abrazaban a los soldados y besaban las banderas. Inmediatamente detrás de las fuerzas entraron camiones repletos de víveres para ser distribuidos entre la población, y a continuación fueron montadas en las calles cocinas de campaña para distribuir rancho entre la población civil.

También entraron con las tropas unas brigadas de trabajadores, que comenzaron en el acto la limpieza de las calles, que presentaban un lamentable aspecto de suciedad. Al mismo tiempo se procedía a quitar los carteles soviéticos de propaganda, siendo sustituidos por otros del Movimiento.

Han sido levantadas tribunas desde las cuales propagandistas de Falange Española Tradicionalista expondrán la doctrina y fundamentos del nuevo Estado.

LA CONQUISTA DE BARCELONA

Eran tan importantes y trascendentes las conquistas de estos últimos días, que la noticia sensacional que hoy ha electrizado a toda España y al extranjero, no podía hacerse esperar. No sólo se aproximaban nuestras tropas a Barcelona, sino que habían llegado a puntos estratégicos de tal importancia y significación, que se garantizaba el avance fulminante por la costa.

Barcelona ha sido conquistada en un mes y tres días, habiéndose realizado en este tiempo un avance de ciento ochenta kilómetros por la costa y de ciento cincuenta por la línea interior de Lérida a la Ciudad Condal.

Ante esta enorme proeza del Ejército, todos los corazones españoles acelerarán su ritmo.

¡Estamos ante la más grande conquista de nuestra guerra victoriosa!

La capital de más de un millón de habitantes ha caído en nuestro poder, y nuestros soldados comienzan a entrar por las calles llevando delante la venerada bandera de España, sagrada enseña bicolor de la Patria. Con la conquista de Barcelona se da el golpe de gracia al marxismo soviético que intentaba adueñarse de España, y hoy jueves, 26 de Enero de 1939, se pueden ya cantar, a todo pulmón, los himnos de la victoria.

¡Españoles! Nuestros invictos soldados, a los gritos de «¡Franco, Franco, Franco!», «¡Arriba España!» y «¡Viva España!», irrumpen en las amplias avenidas de la ciudad, liberando a nuestros hermanos catalanes de la tiranía comunista que desde los primeros días del Movimiento había sido convertida en centro de influencia moscovita y por donde han pasado las repugnantes figuras de los embajadores soviéticos y toda la chusma internacional.

Barcelona, a los dos años y medio de vilipendios y vergüenzas, vuelve a ser de España. Los partes rojos llenos de falsedades y las allocuciones que anoche toda-

via babeaban algunos dirigentes de segunda línea y las llamadas angustiosas a potencias extranjeras haciéndolas ofertas de desgarrones de tierra de la Patria, no obstaculizarán ya el desenlace. ¡Hemos entrado, y de nada han servido el terror de las últimas horas, ni la destrucción de puentes y comunicaciones, ni las movilizaciones generales.

En estos momentos de júbilo inenarrable en que toda España celebra el premio final que nos da la guerra por totalmente lograda, formemos juntos en la alegría indescriptible de esta hora, porque estamos ya ante la victoria total, inevitable.

¡Adelante, españoles! Nada podrá ya detener el paso de las legiones de Franco. España, con su potente Ejército que ha liberado 15.000 kilómetros cuadrados en un mes, bien dotado de pertrechos de guerra, en posesión de poderosas industrias militares, que ha creado la laboriosidad del pueblo, con sus minas, con su industria, con su agricultura, vuelve a ser dueña de sus destinos universales y gloriosos, y a medida que nuestros soldados rescatan el territorio, destruyendo con sus bayonetas a los enemigos seculares de España, del interior y del exterior, que huyen confundidos ante esta prueba de vitalidad inmensa del pueblo español.

¡Atrás la horda criminal!
¡Atrás el internacionalismo que quería comerciar con la sangre y el honor de España!

¡Atrás las naciones que pretendían exhibir patente de sentimentalismos bajo una capa de egoísmo insolente!

¡España va recta al blanco de la victoria! ¡España, guiada por su Caudillo, no tiene nada que rectificar!

¡España, la verdadera España, vuelve por su tradición y sus glorias inmarcesibles!

¡Franco, Franco, Franco! ¡Arriba España! ¡Viva España! ¡Viva el Ejército!

En el frente extremeño

Liberación de las zonas de Los Blásquez y Valsequillo

Frente de Extremadura, 26.—El avance de los nacionales ha culminado esta mañana derrotando al enemigo en todos los sectores de este frente y en sus últimos focos de resistencia. A mediodía estaban liberadas las zonas de Valsequillo y Los Blásquez, donde los bolcheviques se habían hecho fuertes durante su última ofensiva. El número de bajas causadas al enemigo es enorme, así como es muy considerable el material capturado.

TRABAJADOR: PRESENTA LA DECLARACION DE FAMILIA CON TODOS SUS REQUISITOS. ES CONDICION ESENCIAL PARA QUE EL SUBSIDIO FAMILIAR TE SEA RECONOCIDO

Barcelona no caerá...

A las doce y media de hoy, cuando la noticia de la caída de Barcelona recorrió toda España y se expandió por el mundo, la emisora "Flota Republicana", de Valencia, decía:

"Barcelona no caerá si los catalanes no quieren! ¡Y no querán! Barcelona será un segundo Madrid. Y podemos afirmarlo porque ya están paradas en seco las fuerzas "italianas" ante las puertas de la capital de Cataluña, como quedaron a las puertas de Madrid."

Y se retiró el locutor, posiblemente satisfecho de su desahogo.

A la misma hora, banderas bicolors, fotografías del Caudillo y vistosas colgaduras andaban entre las manos trémulas de mujeres españolas en toda España liberada, emocionadas por el rumor, en espera de la noticia oficial.

Y llegó la consigna, y ondearon al viento en las ciudades, villas, pueblos y aldeas los signos de la victoria y del homenaje a los salvadores de España.

Ultima hora

Preven la formación del eje Roma-Berlín-Madrid

París, 26.—En la sesión de esta mañana en la Cámara francesa se ha tratado del problema español. Algún diputado ha afirmado que pronto se constituirá en Europa el eje Roma-Berlín-Madrid, que asumirá la supremacía del viejo continente.

Esta tarde pronunciará M. Bonnet su anunciado discurso.

Negrín llegó anoche a la frontera

París, 26.—Negrín llegó anoche a la frontera acompañado de Alvarez del Vayo y han celebrado una conferencia con el embajador francés en Perpignan. Hay noticias de que el Comité rojo se instalará en Figueras, aunque casi todos los «ministros» residirán en Perpignan.

Sólo han salido 100.000 personas de Barcelona

París, 26.—A Port Vendre llegan constantemente barcos con fugados de Barcelona. En Caldetas se encuentra un navío francés.

Se cree que de Barcelona no han salido arriba de 100.000 personas.

El Comité rojo anuncia la retirada del Ejército «del pueblo»

París, 26.—En Figueras ha sido hecho público un comunicado oficial marxista dando cuenta de que las tropas «republicanas» se han replegado a posiciones ventajosas al Norte de Barcelona, y que los guardias adictos a la Generalidad y al «Gobierno» protegieron la retirada para evitar combates en el interior de la ciudad.

Los valores bursátiles de los países amigos registran extraordinaria subida

Londres, 26.—La noticia de la entrada de los nacionales en Barcelona ha causado júbilo en los círculos conservadores ingleses. En la Bolsa han registrado alza extraordinaria los bonos y valores de los países amigos de la España Nacional.

Von Ribbentrop en Varsovia

El y el coronel Beck, reiteran la voluntad de mantener ambos países cordiales relaciones

Berlín, 25.—Llegó el ministro alemán de Relaciones Exteriores, barón von Ribbentrop, acompañado de su esposa. El coronel Beck y su esposa han dado un banquete de honor al ministro del Reich. A la hora de los brindis, el ministro polaco dijo que ningún acontecimiento europeo ha podido perturbar el Tratado germano-polaco firmado hace cinco años.

Von Ribbentrop dijo: Según la voluntad de Hitler, una parte esencial de la política exterior del Reich, la constituyen las relaciones amistosas entre Polonia y Alemania, a base del Tratado de 1934.

Von Ribbentrop ha sido objeto de un entusiasta recibimiento en Varsovia.

Las obras nacionales del volumen y calidad del Patronato Antituberculoso, siguen su destino social y patriótico con el nombre del Caudillo en los labios y la ayuda de todo el pueblo.

nuestra edición, están animadísimas, no cesando, ni un momento, las manifestaciones de entusiasmo.

Esta alegría del pueblo segoviano por la liberación de la ciudad condal, es presagio seguro de lo que significará mañana la manifestación oficial, en la que se ha de poner a prueba el entusiasmo patriótico, nunca desmentido, de nuestra ciudad.

El diario católico de París "La Croix", y la España de Franco

Entre los enemigos de la España de Franco ha figurado siempre, desde que se inició nuestro glorioso Alzamiento nacional, el pequeño grupo de desertores y sedicentes católicos franceses del diario "La Croix".

La desafortunada hospitalidad que tales manejos hallaron en las columnas de "La Croix" fué causa de que en "L'Osservatore Romano", órgano oficioso de la Santa Sede, se le hayan hecho al diario parisino muy serias advertencias—una reciente—sobre la justicia. No se justo equiparar al facineroso y al hombre honrado, al rufián y al caballero. El deber informativo tiene sus exigencias, ciertamente. Pero, ante todo, es necesario siempre prevenir a los lectores contra el equívoco y el engaño.

La principal fuente de información del citado periódico ha sido la propaganda de unos cuantos emisarios de la España roja: separatistas vascos, los «rojo-católicos» de la estrafalaria revista «Cruz y Raya» y media docena de sacerdotes muy conocidos, cuyos papeles no estaban perfectamente de acuerdo con las autoridades eclesiásticas. El argumento de semejantes propagandistas del equívoco—catolicismo compatible con la inspiración marxista de los distintos «gobiernos» de Madrid, Valencia y Barcelona—fué, primero, el consabido respeto a la legalidad constituida. ¡Como si la legalidad republicana de la pandilla roja, basada en el robo escandaloso de más de un centenar de actas, el atropello y el crimen, mereciera respeto! Después, ya en brutal insubordinación y violentísima protesta contra los obispos y contra el Papa y en nefando contubernio con toda la judería internacional, apelaron al truco de un catolicismo de indiferencia y equilibrio, en relación con los acontecimientos de España.

Ahora, por fin, parece que «La Croix» ha entrado en razón. En su número del día 20, sin duda ante los palmateos que ha recibido del periódico del Vaticano, se ha dado cuenta de su triste papel y, después de aceptar la sumisión al Papa y a la Iglesia, reconoce, aunque con desgana evidente, que «los anarquistas» y comunistas han cometido crímenes espantosos en España, mientras que los nacionales aseguran a los católicos españoles la liberación y trabajan por restaurar la Iglesia. Es decir, que «entre los dos Gobiernos actuales que existen en España, nosotros—afirma «La Croix»—nunca hemos ocultado nuestra preferencia, dictada por el buen sentido y por nuestra fe religiosa».

Hemos de notar, sin embargo, que las rectificaciones tardías de «La Croix» no aparecen como editorial, sino firmadas con las iniciales L. M. Esta nueva actitud del periódico parisino nos recuerda el caso chusco de un semanario católico ovetense que, al recibir «con sorpresa y veneración» una paternal reprimenda de su obispo por ciertas campañas, no muy acordes con el respeto que los católicos deben a las disposiciones del Episcopado y del Papa, dijo textualmente: «Como el director no interviene en la redacción del periódico, se limitará a poner la venerable advertencia en conocimiento de las personas que en él escriben».

¡Y pensar que «La Croix» ha conseguido ser para muchos, y no del montón, «el más firme baluarte doctrinal y disciplinar de la ortodoxia católica» entre los franceses!

rán solicitarlo ante el señor alcalde de su residencia, quien enviará a la Jefatura comarcal correspondiente una relación de solicitantes a quienes no se les ha entregado todavía, acompañando a la misma certificaciones individuales de que los peticionarios venían mouturando de antiguo su trigo para su propio consumo.

Los jefes comarcales del Servicio Nacional del Trigo procederán a extender las autorizaciones correspondientes, enviando las cartillas con toda urgencia a los interesados por conducto de las Alcaldías respectivas.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalindustrialista. Segovia, 24 de Enero de 1939. Tercer Año Triunfal.—El jefe provincial, Antonio Vázquez Díaz. Saludo a Franco: Arriba España.

Nota de la Alcaldía

Para asuntos que les interesa deberán personarse en este Ayuntamiento los familiares de Manuel González Fernández, soldado del regimiento Cazadores de Meilla, núm. 3, y de Alfonso González, del Tercio de Burgos.

Segovia, 25 de Enero de 1939. Tercer Año Triunfal.—El alcalde, Andrés Reguera.

GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA DE SEGOVIA

Suscripción de "Auxilio a poblaciones liberadas"

Suma anterior, 5.209,50 pesetas. Don Víctor Terradillos Prieto, 25 pesetas; confitería Bausa, 50; bar «La Suiza», 75; don Juan Nieto, 50; don Tiburcio Senovilla, 5; don Fermín Rodríguez, 50; don Francisco Alonso, 10; don Juan José Peñalver, 5; don Mariano Larios y hermano, 50; don Isidoro Esteban San Frutos, 25; don José Calderón, 10; don Gabriel Ramos, 17; don Desiderio López, 15; don Ignacio Barba, 15; don Carlos Ovejero, 12,50; don Clemente Marcos Gracia, 5; don Benedicto Verdugo, 2; don Paulino Baltasar López, 5; doña Paquita Antona de Balta, 5; doña Antonia Ruiz Arana, 25; doña Eulalia Bernal y don Ernesto Pérez Delgado, maestros de Santiuste de San Juan Bautista, 10; señora viuda de don Siro Gómez, 25; don Pablo Gómez, 25; don Albino Gómez, 25; don Manuel Pardo López, 10; señorita Encarnación Alonso, 2; doña María Alonso de López, 5; doña Calimelia Montiel, 10; don Vicente Herranz, 5; doctor Zamarrigo, 25; don Tirso Rey, 40; don Angel del Barrio, 5; don Martín Lobo y señora, 10; don Tomás Vacas Gimeno, 5; don Antonio Serrano, 10; don Germán Elías González, 100; don Emilio Elías, 25; don Marcelino Elías, 25; doña Balbina Díez, 5; don Laureano de la Cámara, 20; doña Lucía Arcones, 5; señora viuda de Zorrilla, 25; don Albino Charle, 5; señora marquesa de Miranda de Ebro, 25; señorita Teresa de Contreras, 25; don Eugenio Santos, 2; don Ignacio Sancho, 25; doña Tomasa López, 2; doña Gabriela Pérez, 1; doña Inocencia López, 1; Cámara de la Propiedad Urbana, 300; don Gabino Herrero Llorente, 15; don Clemente González, 15; don Valentín Baroja, 5; don Mauro Lozano, 50; A. Díaz y familia, 10; Patronato Local de Formación Profesional, 50; Escuela Elemental del Trabajo, 50; don Lucio Roldán, 10; don Constantino Tévar Martínez, 50; don Luis Peñalver García, 25; don Martín Martínez Barrio, 10; don Domingo Ruiz Dana e Ibarra, 5; don Luis Codina López, 10; don Pablo Aragoneses Yagüe, 15; don Ramón López de Arenosa Rodríguez, 15; don Mariano Gómez de Caso Bermejo, 5; don Mariano Muñoz Muñoz, 10; don José Díaz Fernández, 10; don Alfredo Pareja Palao, 10; don Valentín Huerta García, 5; don Ignacio Jabardo Pérez, 5; don Manuel Campillo Soler, 5; don Quintín Somolinos Arias, 5; don Pablo Martín García, 5; don Francisco Rubio Fernández, 5; don Ramón Menéndez Arenas, 5; don José Domínguez Camacho, 5; don Juan Gómez Gozalo, 5; don Tomás García Gil, 5; doña Josefina López Díaz, 5; doña Juana Adrados Beano, 5; doña Luz Navarro Alarcón, 1; doña Monserrat de la Torre Usera, 1; doña Esperanza Rodríguez Granda, 1; doña Julia Rodríguez Granda, 1; doña María Teresa Guinea Gauna, 1; doña Carmen Guinea Gauna, 1; don Antonio Santos Olmos, 5; don Juan Ayuso Orejana, 5; don Angel Noceda de la Cueva, 5; don Celestino Sanz Bartolomé, 5; don Francisco Verdugo Domingo, 4; don Martín Martínez Luengo, 4; don Juan Manuel Martín Fabre, 4; don Ruperto González Jiménez, 2; don Castro Huerta Mayo, 5; don Paulino García Gil, 3; don Angel Moreno Barba, 2; don Marcelino Arealillo Pesquera, 2; don Andrés Costa Sánchez, 5; don Luis Calleja Martín, 2; don Antolinno Martínez, 1; don Mariano Yagüe Cid, 3; don Luis Calleja Vidiella, 1;

ALGO EXQUISITO CREMA IEMA para el día CREMA ALBURA para la noche Pruebuelas

PERFUMERIA VELASCO Isabel la Católica, 2 Teléfono 260

Comisión Provincial del Curtido

Reparto de suela

El próximo sábado, día 28 del actual, se repartirá suela en los comercios de Segovia, Cantalejo, Carbonero el Mayor, Santa María de Nieva, Sepúlveda, Fuentepelayo, Turégano, Bernardos y Sangarcía. Todos los designados a adquirir suela en los comercios indicados, pueden pasarse por estas oficinas de la Comisión Provincial del Curtido (Cámara Oficial del Comercio, Segovia), el referido sábado, de once a una de la mañana, para recoger el correspondiente vale, sin cuyo requisito no les servirá suela en ningún comercio; advirtiéndose a los interesados que, como en los repartos anteriores, será anulado todo vale que no hayan recogido a los ocho días de publicarse este anuncio.

Segovia, 25 de Enero de 1939. Tercer Año Triunfal.—El presidente de la Comisión, Matías Moreno.

ña Rosario González, 3; doña Gloria Campo, 3; doña Bienvenida Martín, 5; doña Aurora Merino, 5; doña Vicenta Valverde, 5; doña Esperanza González, 5; doña Escolástica Poves, 5; doña Sofía Murillas, 5; doña María Huerta 5; doña Francisca Anadón, 5; doña Feliciano Rojero, 5; doña Encarnación Hernanz, 5; don Francisco Bernabé Cernuda, 20; don Manuel María López Deso, 25; don Julián González, 10; doña Isabel Merino, 5; don Augusto López, 15; doña Concepción Alvarez, 5; don Luis Fuentes, 5; don Francisco Sáez, 5; don Pablo Carabias, 20; don Felipe Muñoz, 5; don Juan Roberto Martínez, 5; don Angel Mariscal, 5; doña Aurelia Gutiérrez, 10; doña Sabina del Barrio, 5; doña Julia Polo, 5; don Pablo Bellido, 5; don Diego Abad, 5; don Francisco Sánchez, 15; doña Pilar García, 3; don Miguel Torres López, 30; don José María López, 25; don José Piñeyro, 5; doña María Casado, 5; don Nicomedes García, 500; don Valeriano Quintana, 15; don Ricardo Riesco, 25; don Claudio Moreno, 500; don Eulogio de Alvaro, 500; don Santiago Colomo de la Villa, 25; don Leopoldo Moreno Rodríguez, 25; doña Ascensión Colmenares Espín, 5; doña Clementina Juderías Delgado, 5; señorita María Martín Retortillo, 10; señorita Amparo Martín Roisg, 5; señorita Hilaria Fernández Muñoz, 5; don Agustín Moreno Rodríguez, 25; don Juan de Vera, 25; don Primitivo Martín, 25; don Pedro Núñez, 5; don Angel Pato Sacristán, 5; don Tomás Riol, 5; señorita María Teresa González Garzón, 5; don Mariano Martín, 5; don Juan Gil Escorial, 100; ¡Viva España!, 1. Suma y sigue, 9.678 pesetas.

SEGUNDO ANIVERSARIO LA SEÑORA

Doña Petra Manzanedo

Viuda de Iniguez Que falleció el 27 de Enero de 1938. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P. La misa de siete y media y las de ocho y media a diez, que se celebran día 27, en la capilla de Padres Franciscanos; las de siete y media y ocho, día 28, en la iglesia de los Padres Jesuitas, y el culto al Santísimo Sacramento en la iglesia de Corpus, el día 29, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Sus hijas, Agradecerán a sus buenas amigas todas la asistencia a alguno de estos piadosos cultos.

de los españoles hermanos que llevan a los recién liberados sus sentimientos de hermandad y justicia social. Los delegados y delegadas locales de Auxilio Social serán en esta apremiante tarea los primeros en el entusiasmo y en el sacrificio, haciendo que la suscripción sea pronta y felizmente cubierta. Por Dios, por España y su Revolución Nacionalindustrialista. Segovia, 25 de Enero de 1939. Tercer Año Triunfal.—El delegado provincial de Auxilio Social.

Centro Instructivo y Protector de Ciegos

Lista de números premiados del Cupón pro-ciegos, correspondientes al sorteo celebrado el día 25 de Enero de 1939: Premio de 20 pesetas, número 128. Premios de 3 pesetas, números 328; 428; 528; 628; 728; 828; 928; 1028.

CARRETERIAS

buenos teleros y mozos les servirá el fabricante de maderas Pedro García, Escaray (Logroño).

JUAN BARRIOS Médico

Medicina interna. Rayos X Consulta: de dos a cinco José Zorrilla, 24. Telf. 372

PIDA SIEMPRE Coñac OSBORNE

Veterano y Magno

Anuncios breves

Radio-reparación Modemalteses de radio según los últimos adelantos. Plaza de Franco, 22, tercero (enfrente de la Suiza).

Se venden dos carros de varas con todo y vestidos; uno pequeño y otro grande. Tratar, Francisco Llorente (garbancero), Valverde del Majano.

Bidart Polvos de belleza. Cremas de belleza. Se necesita chica para todo, sabiendo cocinar; indigestión sin informes. M. T. Santa Ana, 10.

Vendo aparato radio «Philis», último modelo. Para tratar, Plaza San Nicolás, 7, segundo.

Matrimonio joven con un niño, desea habitación con derecho a cocina. Informes, factor del Norte.

Vendo vaca suiza, recién parida del segundo, abundante producción, escogida en una de las mejores granjerías de Madrid. Para tratar, Guillermo Robledo, Carrascal de la Cuesta.

Consuelo Peluquera. Permanentes rizaditas, onduladas, cortes. Infórmese de mis trabajos, que no la pesará. Antes en Cantalejo; hoy Cervantes, 22.

Se necesita ama de cría para casa de los padres de la criatura. Ciriaco Rubio, en Nava de la Asunción.

Se alquila piso principal amplio en Velarde, 28. Razón. Plaza Franco, 22, oficinas de El Fenix.

Se necesita criada, calle Cervantes, número 8; bar Casa Gil.

Venta de hierbas Alconchel. Dehesa Cabezas. Desde 15 Febrero se reciben 700 ovejas u 80 vacas. Razón, Badajoz, Muñoz Casillas, teléfono 2111.

Vendo dos mulas, media vida, o cambiaría por otras jóvenes de buen tamaño. Prisciliano Sastre, en Marzuela.

«Electrón» Reparación de RADIOS, con precisión, prontitud y garantía. Juan Bravo, 52, principal, Segovia.

Se vende un carro grande de varas, con todo y aparejado. Para informes, Nazario de Mercado, en Sangarcía.

AYER EN EL AYUNTAMIENTO Dos mil pesetas para la suscripción de "Auxilio a poblaciones liberadas"

Ayer, miércoles, en primera convocatoria, celebró sesión ordinaria la Corporación municipal. Presidió el alcalde, señor Reguera y asistieron los concejales señores Sáez, Zubiaur, De Pablos, Martín y Gómez, Pérez Barahona, Tablado, Martínez de Pizón, Bagnés, Gutiérrez, Gil y González Calero.

Obras particulares Ante la denuncia de don Bonifacio de Andrés sobre salida de humos provocada por un vecino de la casa de propiedad, Roble, 14, se acuerda que dicho vecino debe cumplir lo que para este asunto marcan las Ordenanzas municipales.

Por unanimidad, se aprobó el acta de la sesión anterior. Donativo para poblaciones liberadas Se da lectura a un oficio del gobernador interino, ilustrísimo señor don José Usera, señalando el deseo del Caudillo y del Gobierno de que se incremente en todas las provincias la suscripción de Auxilio a poblaciones liberadas, con objeto de atender a nuestros hermanos de las poblaciones que está liberando el glorioso Ejército español.

Ruegos y preguntas El señor Tablado ruega al señor alcalde que se ponga al habla con el propietario de la casa número 3 de la calle de la Plata, número 22 y en la plaza de Franco, número 19.

Perpetuidad de una laude Doña Teresa López solicita la perpetuidad de una laude en el Cementerio del Santo Angel de la Guarda y se accede a lo solicitado, previo el pago del canon de rigor.

Estado de fondos Termina la sesión con la lectura del estado de fondos que acusa una existencia de 41.359,24 pesetas.

Propuesta de la Alcaldía Se da lectura a una propuesta del señor alcalde-presidente sobre la necesidad de incoar el expediente que marca la Ley para declarar ruinoso la casa número 2 y 4 de la calle del Doctor Baéza.

Servicio Nacional del Trigo Jefatura provincial de Segovia Circular número 24 Con objeto de proceder a extender las cartillas de maquila a aquellos que teniendo derecho a las mismas las solicitaron en tiempo oportuno, se previene a los interesados que debe-

Asociación Patronal de Comercio e Industria de Segovia y su provincia

Domicilio social: Juan Bravo, 7 y 9 CITACION Se convoca a junta general extraordinaria que ha de celebrarse el domingo, día 29 del corriente, a las once en primera citación y a las once y cuarto, en segunda, en el domicilio social, Juan Bravo, 7 y 9 (Cámara de Comercio), con arreglo al siguiente orden del día:

- 1.º Lectura y en su caso aprobación del acta de la sesión anterior. 2.º Tomar acuerdo en definitivo, sobre ingreso en bloque, en la C. N. S. y sus condiciones. 3.º Ruegos y preguntas. Segovia, 25 de Enero de 1939.—Tercer Año Triunfal.—El secretario, Nicomedes García. NOTA.—Se suplica la asistencia a esta sesión o autorizar la representación a otro asociado.

Doña Concepción Elías González

Ha fallecido hoy 26 de Enero de 1939 a los 70 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad D. E. P.

Su desconsolado hermano don Germán Elías; hermana política doña Dionisia Fernández; sobrinos y sobrinos políticos,

Participan a sus amistades tan irreparable desgracia y les ruegan la asistencia a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana viernes, a las once, desde la casa mortuoria, Juan Bravo, 48, al Cementerio, por lo que les quedarán agradecidos.

El funeral por el eterno descanso de su alma se oficiará el sábado, día 28, a las nueve de la mañana, en la iglesia de San Martín.

Contra Reumatismo Cansancio muscular Lumbago Frixal el nuevo linimento nacional